



州科技馆、州美术馆、州档案馆



临夏民族特色食品产业园(预制菜科创产业园)



积石山县胡林家乡高关村灾后恢复重建集中安置点建设项目

## 项目建设“加速跑” 高质量发展动能足

本报记者 陈礼娟



沿太子山旅游大通道

发展是第一要务,项目是第一支撑。时下,临夏大地万物青葱,处处彰显着勃勃生机。与景致相对应的是,在临夏这片发展的热土上,一个个重点项目火热推进,一座座厂房拔地而起,展示出了项目建设的“速度”和“热度”。

近年来,我州紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,抢抓“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展、兰西城市群、扩大内需等国家战略机遇,积极融入全省“一核三带”区域发展格局和兰州经济圈建设,深入推进“四强”行动,紧盯打造“五个区”、建设“六个临夏”、实现“七个突破”的奋斗目标,聚力项目突破,扩大有效投资,拉满“进度条”,跑

出了“加速度”。据统计,2021年—2023年,全州实施亿元以上重大项目301个,完成固定资产投资1227亿元,年均增长28.7%,曾连续53个月领跑全省。

——抓基础设施项目建设。加快构建覆盖城乡、功能完备、支撑有力的基础设施体系,兰永临、临康广、永井高速齐头并进,兰合铁路、广河县城乡村供水提质增效项目、和政水系连通及水美乡村试点工程、“十四五”第二批80万千瓦集中式光伏加快建设……以项目大建设推动基础设施大提升。

——抓重大产业项目建设。持之以恒培育发展农业、文旅、工业、商贸、美食产业,积极开拓预制菜、明胶、血旺素、牛心包、骨艺等新兴产业领域,着眼

培育五大工业集群和九条工业产业链,顺利推进临夏综合物流园、广河三甲集物流园、永靖商贸物流产业园等重点项目,深入实施“政策集成、体系构建、强链延链、提质优质、品牌振兴、服务提升、金融破题”七大工程……一批填补空白、补链条、锻长板的带动性产业项目落地建设,产业结构调整成效显著,为高质量发展蓄能增势。

——抓公共服务项目建设。办好省列民生实事,加速推进灾后恢复重建项目,加速建设和政县滨河东区综合开发、临夏市再生水综合利用、广河县东区集中供暖工程,全力加快临夏州教育园区、和政县宁河中学、东乡县第八中学、大健康产业园、州中医医院康复楼

等项目,提升民生“七有”水平,人民群众幸福指数不断攀升。

——抓生态治理项目建设。纵深推进黄河流域生态保护和兰西城市群生态建设,系统实施植树造林、山洪沟治理、坡耕地改造、淤地坝建设、地质灾害防治等项目,争取实施防洪治理、生态廊道等工程,持续实施控煤、抑尘、减排、禁烧、群防群治五大行动,全方位、全流程、全过程加强生态环境保护治理,绿色已成为全州高质量发展最亮丽的底色。

一个个项目的落地见效,正快速形成新质生产力,撑起临夏经济发展的“脊梁”,助推我州经济社会高质量发展。



康乐县医养中心结合医院



和政县水系连通及水美乡村建设试点工程



兰合铁路加紧建设



东乡县达板镇生态宜居搬迁安置点